Esercizio 6.1

Sia xy = 0. Se x è diverso da 0 allora x è invertibile e x-1(xy) = x-10 = 0, ossia y = 0 

(perchè x-1(xy) = (x-1x)y = 1y = y).

Esercizio 6.5

 (i) Siccome f è un morfismo dei gruppi addittivi basta mostrare f(x) = 0  x = 0. Se x è diverso da 0, x è invertibile e f(x.x-1) = f(1) = 1. Ma f essendo un morfismo di anelli: f(x.x-1) = f(x). f(x-1). Se f(x) = 0 viene 1 = 0 ma questo è impossibile.

(ii) Risulta essenzialmente dal fatto che f: k  f(k) è biiettiva.

(iii) Sia f: Z/2Z  R un morfismo di campi. Siccome f è un morfismo dei gruppi addittivi: f(1+1) = f(1) + f(1) = 1+1 = 2. D'altra parte 1+1 = 0 in Z/2Z, quindi f(1+1) = f(0) = 0. Quindi si avrebbe 0 = 2 in R, assurdo.  

